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Kosovski predsjednik Hashim Tachi u subotu je napravio rijedak posjet spornom, većinski

srpskom etničkom području na sjeveru te zemlje, razljutivši time Beograd samo tri tjedna nakon

što je srbijanski predsjednik Aleksandar Vučić razbjesnio Prištinu dolaskom na istu lokaciju, no

Beograd je to doživio mnogo ozbiljnije kao napad na većinski srpsko područje i stavio vojsku i

policiju u stanje pripravnosti.

"Surađujmo za novo Kosovo... Kosovo je jedno, jedinstveno, neovisno i suvereno", poručio je

Thaci kosovskim medijima na umjetnom jezeru Gazivode koje se nalazi na većinski srpskom

području Kosova. Vučić je posjetio to mjesto 8. rujna, javila je agencija Reuters s Kosova.

Međutim, Srbija je daleko dramatičnije doživjela taj posjet rekavši da su specijalne jedinice

Kosovske policije (ROSU) zauzele hidroenergetski kompleks na jezeru Gazivode, zbog čega je

predsjednik Srbije Aleksandara Vučić zapovjedio punu pripravnost vojske i policije, a obratit će

se u subotu navečer javnosti u povodu napetosti na sjeveru Kosova, kako javlja dopisnik Hine iz

Beograda.

Kosovske većinski albanske snage sigurnosti općenito se drže izvan tog malog dijela teritorija

na sjeveru oko kojeg se Kosova i Srbija spore.

Thaci je navodno popio kavu s radnicima na jezeru. Srbija optužuje kosovsku policiju da je

preuzela kontrolu nad jezerom i kratko pritvorila četiri radnika. Kosovo odgovara kako je policija

bila tamo kako bi pružila sigurnost posjetiteljima te odbacuje da je itko bio pritvoren.

Direktor vladina ureda za Kosovo Marko Đurić je rekao kako je akcija izvedena da bi se

kosovski predsjednik Hashim Thaci "mogao prošetati" i "provozati čamcem" po Gazivodama.

Radio-televizija Srbije imala je tijekom popodneva specijalnu emisiju u kojoj su se uz analitičare

u studiju, naizmjence uključivali reporteri i srbijanski dužnosnici s Kosova, te izvještač iz vlade

Srbije, gdje se novinarima čak tri puta obraćao Đurić.

Đurić je rekao da je predsjednik Srbije zbog situacije na sjeveru Kosova u telefonskoj vezi s

visokim dužnosnicima međunarodne zajednice, od kojih je zatražio reagiranje sukladno

sporazumima o uvjetima angažiranja kosovskih postrojbi na sjeveru Kosova, koji

podrazumijevaju suglasnost srpske strane.

Mirovne snage na Kosovu (KFOR), koje je Beograd prozvao da nisu djelovale po

međunarodnim sporazumima, očitovale su se priopćenjem kojim je "potvrđeno prisustvo

kosovske policije u oblasti Gazivode".

"Pripadnici policije bili su u pratnji Hashima Thacija, koji je posjetio područje Zubin Potok",

navedeno je iz KFOR-a, uz objašnjenje kako "KFOR ispituje navodno prisustvo specijalne

jedinice ROSU", te da "ophodnje i helikopteri KFOR nastavljaju nadgledati situaciju".

Sudbina etnički srpskih sela na sjeveru Kosova je jedno od glavnih pitanja u sporu Srbije i

Kosova, bivše srbijanske pokrajine koja je proglasila neovisnost nakon što su srbijanske snage

protjerane bombardiranjem NATO-a u ratu 1999.
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Obje strane su natuknule da bi pristale na razmjenu teritorija, onog naseljenom Srbima za onaj

naseljen Albancima. No očekivanja takvog dogovora prošlih su tjedana pala nakon što je naglo

otkazan susret između Thacija i Vučića. Vučić je dan nakon posjetio Kosovo.

Thacijev neočekivan posjet sjeveru Kosova dogodio se nekoliko sati nakon što su albanski

nacionalisti održali planirani prosvjed u Prištini protiv njegove volje da razgovara s Beogradom o

razmjeni teritorija.

Pomicanje granice "nije ispravljanje nego bol i gubitak za nas", istaknuo je Albin Kurti, čelnik

oporbene stranke Vetevendosje, pred tisućama ljudi okupljenima na prosvjedima.

"Kosovo ne može biti podijeljeno. Nećemo pregovarati o neovisnosti", dodao je.

Svjetske agencije javile su kako se "napetost rasplamsala u poznatom dijelu Balkana", jer su

"tisuće ljudi prosvjedovale u subotu u glavnom gradu Kosova zbog moguće zamjene teritorija",

dok je istodobno "srbijanska vlada stavila svoje snage u stanje pune pripravnosti nakon što je

specijalna policija raspoređena na sjever Kosova kojim dominiraju Srbi".

Đurić je ocijenio u izjavi agenciji Tanjug da je "upadom specijalnih jedinica ROSU na Gazivode

dijalog Beograda i Prištine koji se vodi pod okriljem EU u Bruxellesu sve neizvjesniji", što je, po

njegovu uvjerenju, "rezultat neodgovornog i nedopustivog ponašanja Prištine".

Glasnogovornica šefice eurodiplomacije Federice Mogerini, Maja Kocijančič je u ime EU

pozvala na mir i suzdržanost u povodu napetosti na sjeveru Kosova i naglasila kako "EU

ozbiljno razmatra" izvješća sa terena.

Đurić je kritizirao tu izjavu tvrdeći da je "pozivajući obje strane na suzdržanost" reagirala

neozbiljno i bezobrazno.

"Kao da su Srbi na Kosovu ponovo napali sami sebe, pa obje strane poziva na suzdržanost.

Smatram da je ovo vrhunac bezobrazluka i neozbiljnosti u ovako teškim okolnostima i da je to

još jednom dokazalo da ništa ne treba da očekujemo od predstavnika EU", rekao je Ðurić

novinarima u vladi Srbije.

(Hina)
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